
                         Русский    язык 



Тема: "Правописание падежных 
окончаний имён существительных в 
единственном и множественном 
числе"



Алгоритм  правописания безударных 
падежных окончаний имён существительных

1)Определить падеж существительного
2)Определить склонение 

существительного
3)Вспомнить окончание 

существительного по таблице



Спиши слова, разделяя  на группы: 
1скл.     2скл.    3скл.
     В юности, ветках, зёрнами, 
копеек, дверям, городу.
    



Спиши словосочетания,  вставь 
пропущенные окончания.  У имён 
существительных определи склонение, 
падеж.
     У новых завод…, интересных  
мысл…, с  трудными диктант… .    



Запишите словосочетания, поставив  слова 
в скобках в нужную форму, выделите 
окончания, определите  падеж, склонение.

Кружатся в(воздух), в морозной (тишина),

в серебристом (наряд), на белой (скатерть), 

упала с (ёлка),  по  снежной (тропинка).



Кружатся в воздухе, 



                      П.п., 2скл.

Кружатся в воздухе, 



                                                П.п.,2скл

Кружатся в воздухе, в морозной тишине



                                                П.п.,2скл                                                                   П.п., 1скл.

Кружатся в воздухе, в морозной тишине



                                                П.п.,2скл                                                                   П.п., 1скл.

Кружатся в воздухе, в морозной тишине  ,

в серебристом  наряде, 



                                                П.п.,2скл                                                                   П.п., 1скл.

Кружатся в воздухе , в морозной тишине,
                                           П.п.,2скл.

в серебристом  наряде , 



                                                П.п.,2скл                                                                   П.п., 1скл.

Кружатся в воздухе , в морозной тишине ,
                                           П.п.,2скл.

в серебристом  наряде , на белой скатерти , 



                                                П.п.,2скл                                                                   П.п., 1скл.

Кружатся в воздухе , в морозной тишине ,
                                           П.п.,2скл.                                                  П.п., 3скл.

в серебристом  наряде , на белой скатерти , 



                                                П.п.,2скл                                                                   П.п., 1скл.

Кружатся в воздухе  , в морозной тишине  ,
  
                                         П.п.,2скл.                                                  П.п., 3скл.

в серебристом  наряде  , на белой скатерти  ,

 упала с ёлки , 



                                                П.п.,2скл                                                                   П.п., 1скл.

Кружатся в воздухе , в морозной тишине ,
  
                                         П.п.,2скл.                                                  П.п., 3скл.

в серебристом  наряде , на белой скатерти ,
                   Р.п.,1скл.

 упала с ёлки , 



                                                П.п.,2скл                                                                   П.п., 1скл.

Кружатся в воздухе  , в морозной тишине  ,
  
                                         П.п.,2скл.                                                  П.п., 3скл.

в серебристом  наряде  , на белой скатерти  ,
                   Р.п.,1скл.

 упала с ёлки  ,  по  снежной  тропинке .



                                                П.п.,2скл                                                                   П.п., 1скл.

Кружатся в воздухе  , в морозной тишине  ,
  
                                         П.п.,2скл.                                                  П.п., 3скл.

в серебристом  наряде  , на белой скатерти  ,
                   Р.п.,1скл.                                                   Д.п., 1скл.

 упала с ёлки ,  по  снежной  тропинке .







                                                П.п.,2скл                                                                   П.п., 1скл.

Кружатся в воздухе  , в морозной тишине  ,
  
                                         П.п.,2скл.                                                  П.п., 3скл.

в серебристом  наряде  , на белой скатерти  ,
                   Р.п.,1скл.                                                   Д.п., 1скл.

 упала с ёлки ,  по  снежной  тропинке .



Самооценка
                            Всё понятно,  не было ошибок.

               
            Небольшие затруднения, 1-2 ошибки.

               Большие трудности, нужна помощь.



Домашнее задание

   Спиши, вставь в словах пропущенные окончания, 
определить склонение, падеж имён 
существительных.

         Без обложк..., в юност..., от 
ветк..., без вышивк..., в лимон..., над 
сугроб..., нет мудрост..., на камн..., у 
дорог..., вдоль тропинк...  .



Домашнее задание
   Запиши  словосочетания,  поставь слова в скобках в нужную 

форму, определи склонение, падеж, выделить окончание;  с 
любым словосочетанием составь и запиши предложение, 
найди в нём все орфограммы;  подчеркни главные и 
второстепенные члены предложения.

       Грущу в (одиночество), мечтаю о 
(встреча), цветёт среди (осень), по 
легкой (пороша), отражается в 
(капелька), летит над (поле), приплыл 
к (пристань)  .




